



4人赏美景被困江滩 民警营救化险为夷

星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 吴子扬) 几名女子在长江边浅滩上游玩,由于江水突然上涨被困滩涂。关键时刻,马鞍山警方赶赴现场,成功解救被困群众。

4月5日傍晚6时许,马鞍山市公安局高新分局江边派出所接到报警:有群众被困在杨树林芦苇江滩中。接警后,江边所迅速组织警力前往现场开展营救。到达现场后,民警打着远光灯,徒步进入芦苇荡,一边喊话一边搜索。

确定人员位置后,民警一方面稳定被困人员情绪,同时结合现场情况迅速制定救援方案。随后,民警根据对辖区杨树林内路线的了解,通过沿路查找,判断出周边水域水位较浅的位置,最终确定了最浅处的救援路线。

此刻天色已黑,气温较低,江水寒冷,且仍在涨潮,4名被困群众均为女性,独自通过难度较大,情况不容乐观。民警当机立断,毅然走入江水中,赶在涨潮情况进一步恶化前,将4名被困群众依次从江滩背回,并搀扶至岸边。

原来,报警人与其3名同伴下午在马鞍山滨江杨树林附近游玩,江滩处芦苇荡优美的景色深深吸引了她们,不知不觉便误入深处。傍晚几人尽兴后准备回家,这时才发现道路已被涨潮的江水淹没,无奈被困只得报警求助。得到解救后,民警对几人贸然去浅滩观光游玩的行为进行了严肃的批评教育,提醒要引以为戒,注意自身安全。随后,四人均做了深刻检讨,并向救援人员致以诚挚的谢意。

“蒲公英科学课堂”进校园活动金寨举行



在“蒲公英”科学希望课堂上,曾龙教授和同学们分享了自己从一名受希望工程资助的金寨希望小学学生到清华大学求学的成长经历,同时激励大家要努力学习、打好基础、心怀梦想,成为对国家和社会有贡献的人,才能带着从社会得到的爱,奉献社会、回报国家。李恭顺研究员为同学们带来“蒲公英科学课堂”第一课《人造太阳上的微波技术》,他向大家介绍了核聚变的基本原理和应用前景,讲解了人造太阳上微波技术的应用,深入浅出的讲解让孩子们对“人造太阳”充满好奇。

4月7日上午,“安徽希望工程·蒲公英爱心基金”捐赠仪式暨“蒲公英科学课堂”科教进校园活动在金寨县希望小学举行。中科院合肥物质科学研究院研究员、中科院合肥物质科学研究院副研究员、中科院合肥物质科学研究院副研究员李恭顺,中科院合肥物质研究院团委书记贺晓航,中科院合肥物质研究院团委书记叶华龙,中科院合肥物质研究院蒲公英志愿服务队副队长蔡其敏,安徽省希望办主任、安徽省青基会秘书长李永军,金寨县希望小学校长江淮参加活动。捐赠仪式由共青团金寨县委书记刘丽娟主持。

“安徽希望工程·蒲公英爱心基金”是合肥物质院孵化企业中科普瑞昇在安徽省青基会名下成立的子基金,该基金由合肥物质院团委发起设立,以致力于科学教育为目标,启发乡村青少年科学兴趣、提升科学素养、构筑科学梦想,通过汇聚科技创新型企业力量,协同开展公益捐助行动,“赋能”乡村振兴发展。 本报记者

适老化“微”改 托起老人“稳稳的幸福”

“这个小扶手改造,让我最满意。”日前,定远县90岁的低保老人邢培华,高兴地向前来回访的县民政局工作人员反馈:“我自己扶着就能站起来,去卫生间再也不用喊人帮忙了。”像这样的小扶手,在老人的床边、转角处、马桶边都有安装,而且手柄圆滑舒适,根据老人身高设计安装位置。小小的改造,处处体现着对老年人无微不至的关爱。

2023年以来,定远县坚持以人民为中心的发展思想,深入贯彻落实国家及省、市关于推进居家养老服务发展的工作部署,大力推进适老化改造工程,对符合条件的特殊困难老年人家庭生活设施及设施进行适老化改造,以提升老年人生活自理能力,解决其居家生活难题。

据介绍,该县的适老化改造实行县、乡镇、村(社区)三级联动,做到能改尽改、愿改尽改。在对每户家庭房屋布局、设施等进行现场勘查评估后,县民政局工作人员对有改造设想的老人,会上门请老人自

己拿主意,根据评估情况和实际需求设计改造方案,实行“一户一案”。

幸福路社区居民95岁耄耋老人说:“只要按下床头铃,我儿子就能回来。”她的儿子叶建永透露:“这个铃发出的信号,是直接发送到我手机上的。”经过适老化改造后,老人操作起来既简单又方便,好用、实用,又管用。

“改造部分都有一年保修期。如果设备出现问题,可以拨打电话反映,我们会安排人员过来修理。”定城镇民政办工作人员孙文静指着贴在墙上的售后服务卡,细心告诉老人使用中遇到问题的处理方法,并详细询问设备使用情况和需求。

记者了解到,定远县目前已对905户居民完成房屋设施的适老化改造。该县民政局相关负责人表示,将更加深入了解老年人的生活方式和实际需求,积极开展暖心行动,加大对老年群体的关爱,从基层把适老化改造工作做细做实,让老年人从“养老”走向“享老”。 周荔 俞羊

合肥将开通游褒禅山公交旅游专线

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 朱佳玲) 记者从合肥市获悉,为方便市民乘客前往马鞍山市含山县褒禅山景区旅游观光,4月13日起,合肥公交集团逢双休日、节假日开行从合肥杏花公园东门公交站发往含山县褒禅山景区的定制公交线路。

专线行车路径为杏花公园东门一和平广场—褒禅山。7:30杏花公园东门公交站发车,7:40停靠和平广场站,到达褒禅山景区后游客自由活动。15:00从褒禅山景区发车返回合肥。其中,杏花公园东门公交站位于寿春路与蒙城路交口蒙城路西侧2路公交底站;和平广场站位于大通路东与东一环路交口向南约

150米东一环路西侧111路公交站牌。往返票价70元/人,实行一人一座、往返一票制(仅包含车费,不含景区游乐、餐饮等费用,各类免费、优惠卡不能使用),游客须提前通过线上购票,每班次购票人数达到30人即开行。

2024年4月,褒禅山景区对安徽省内居民免收门票。市民可通过“合肥公交”APP“如e巴士”界面,或“合肥公交”微信公众号“如e巴士”界面,或“如e巴士”微信小程序进入“助游巴士”栏目,点击“旅游专线”,在“全部”线路列表中选择要乘坐的线路,选择乘车日期、班次、车票数量,点击购票、线上支付,完成车票预定即可。

今年一季度以来,为进一步巩固治理工作取得的实效,更好发挥人民群众在违法建设治理中的重要监督作用,营造更加公平和谐的社会环境。合肥高新区城管大队开展现场咨询活动3次、发放宣传手册百余份、张贴宣传海报近200张,进一步提高了小区居民权益意识,让小区居民更加深刻地了解违法建设的危害性和违法建设治理的重要性。记者 马冰璐 通讯员 邢挺



安徽选手陆鹏将出征射箭世界杯

星报讯(记者 江锐) 近日,中国射箭队结束了在广东省黄村体育训练中心进行的巴黎奥运会第三场选拔赛,参加世界杯的男、女各6人名单出炉。安徽运动员陆鹏在列,成为我省首位获得射箭世界杯参赛资格选手。

根据中国射箭队备战巴黎奥运会的规划,此前分别在海南白沙、广西南宁进行了两场选拔赛。根据三场选拔赛以及

冠军赛、冬训对抗赛等比赛的成绩,最终男子选手王岩、考文超、李中原、齐翔硕、陆鹏、王梓丞,女子选手李佳蔓、安琦轩、杨晓蕾、许芸芸、海丽珩、朱静怡进入下一阶段选拔。这12名队员将参加接下来的射箭世界杯分站赛等赛事。目前中国射箭队拿到男子、女子个人项目各一个奥运资格,力争男、女团体资格,实现满额参赛是接下来的主要目标。

砀山县举行梨花节广场舞大赛

4月6日,第29届中国·砀山梨花节广场舞大赛在砀城梨花园里文旅商业街举行,来自全县的20多支广场舞代表队参加复赛,为整个梨花节活动添彩助力。

活动现场,各参赛队队员们身着盛装,舞步轻快优美,充满活力。伴随着动听的音乐节拍,《祖国你好》《步舞串烧》《凤阳花鼓》《水韵江南》等节目轮番上演。舞蹈爱好者们把砀山梨文化、梨乡情等内容融入舞蹈中,充分展现了新时代砀山县群众的蓬勃活力和良好的精神风貌。

据悉,本次广场舞大赛作为第29届中国·砀山梨花节系列活动的重要内容之一,从3月30日开始,持续半个多月,全县各镇(园区)和村(社区)舞蹈队均可

报名参加,民族舞、现代舞、健身舞、健美操、爵士舞等种类不一,以集体舞为主体参赛。通过海选、晋级赛、复赛、半决赛、总决赛等过程,最后根据总决赛的得分高低,评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖4名、优秀奖6名,获奖队伍将获得奖杯、证书及相应奖金。

该县举办梨花节广场舞大赛,给各镇村舞蹈队提供了一个相互交流、比拼舞艺的舞台,生动展示了全县人民群众健康、文明、向上的精神面貌和时代风采,进一步丰富全县人民群众的文化体育生活,展现“花海果海 梨都砀山”的美好形象,并推动全民健身热潮再上新台阶。